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PULS står for Politik, Udvikling, Læring og Samarbejde – og det er, præcis  
hvad PULS 2014 går ud på. Det er fjernvarmens folkemøde, hvor dialogen  
er i højsædet. Kom og stil spørgsmål til klima-, energi- og bygningsminister  
Rasmus Helveg Petersen, og mød derudover erhvervs- og vækstminister  
Henrik Sass Larsen, der sammen med koncernchef i Danfoss Niels Bjørn  
Christiansen lægger op til spændende debat. 

Samfundskommentator Emilia van Hauen og Dansk Fjernvarmes vicedirektør, 
Kamma Holm Jonassen, sætter politikere og embedsmand i den varme stol  
og udfordrer dem med hensyn til, hvad deres politik betyder for fjernvarme-
branchen og den enkelte forbruger.

Ligesom sidste år er du også med til at forme Dansk Fjernvarmes anbefalinger  
til en række emner, når vi diskuterer udfordringer og løsninger på dagens to 
workshops.

Efter de faglige indlæg er der god tid til networking; vi bidrager til hyggen  
med fadøl og helstegt pattegris.

Se mere og tilmeld dig på Dansk Fjernvarmes hjemmeside:
www.danskfjernvarme.dk
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09.30	�Velkomst	 Dansk Fjernvarmes direktør, Kim Mortensen,  
sætter rammerne for dagen

09.45	Den grønne omstilling set fra et forbrugerperspektiv 
		�  Emilia van Hauen, trendrådgiver og samfundskommentator, udfordrer os  

i forhold til det, vi tror, vi ved: Hvordan tænker forbrugerne om energifor-
brug og vores forsøg på at få dem til at spare på energien – og ikke 
mindst: Hvordan agerer de?

10.15	 Effektiv og intelligent fjernvarme
		�  Bliv præsenteret for de forskellige lag i energipolitikken med korte indlæg,  

der kulminerer i debat:

		  Lokalpolitik: Energiplanlægning i kommunerne.  
		  Indlægsholder ikke afklaret

		�  Planlægning i en region: Sammenhængen i energisystemerne på tværs 
af kommunerne. Louise Langbak Hansen, udviklingskonsulent i Region 
Midtjylland

		�  Landspolitik: Grøn og effektiv varmeforsyning i hele Danmark.  
Henrik Andersen, kontorchef i Energistyrelsen

		�  Emilia van Hauen og Kamma Holm Jonassen udfordrer de politiske lag  
på vegne af forbrugerne og fjernvarmebranchen.

11.10	 Workshop 1 (se bagsiden)

12.20	 Frokost

13.30	 Fjernvarmens nytteværdi
		�  Henrik Sass Larsen, erhvervs- og vækstminister, og Niels Bjørn Christiansen, 

koncernchef i Danfoss, giver hver deres syn på, hvordan fjernvarmen bidra-
ger til nytte i det danske samfund.

14.30	 Workshop 2 (se bagsiden)

15.45	 Grøn og effektiv fjernvarme – øget komfort og samfundsnytte
		�  Klima-, energi- og bygningsminister Rasmus Helveg Petersen giver sit syn 

på fjernvarmens rolle i energisystemet og på, hvordan vi giver forbrugeren 
øget komfort og er en vigtig del af den grønne omstilling.

16.00	 Spørgetime med ministeren
		�  Rasmus Helveg Petersen stiller modigt op til spørgetime, så hvis du har 

spørgsmål til ministeren, er chancen der. Kim Mortensen og Kamma Holm 
Jonassen, direktør og vicedirektør i Dansk Fjernvarme, er mikrofonholdere, 
og de kan nok heller ikke selv dy sig for at prikke til ministeren. 

16.30	 Opsamling
		�  Kim Mortensen samler op fra dagen, hvor han kort opridser anbefalingerne 

fra dagens workshops, mens vi venter på, at pattegrisen bliver serveret. 

17.00	 PULS Afterparty
		  Få en fadøl med dine kollegaer fra branchen.

PROGRAM



Skal tariffer bruges som incitament?  
Workshoppen tager pulsen på diskussionen om faste vs. variable tariffer. 
Dansk Fjernvarme anbefaler faste, kostægte tariffer. Skal vi blive ved med det? 
Eller skal der i højere grad åbnes op for, at tariffer skal bruges som incitament  
i den tilspidsede konkurrencesituation? 

Er etablering af varmeforsyning i Udkantsdanmark  
et nyt forretningsområde? 
Skal fjernvarmeselskaber tilbyde forbrugere udenfor deres forsyningsom- 
råde at stå for indkøb og drift af deres varmeanlæg eller drive nabovarme-
løsninger? Giv dit besyv med på denne workshop.

Energibesparelser – Nemt og effektivt – også efter 2015
Denne workshop har fokus på, hvordan vi, inden for de gældende rammer, 
sikrer energibesparelserne omkostningseffektivt og uden for megen admini-
stration. Vi diskuterer også, hvad der er vigtigst for fjernvarmebranchen ved 
genforhandling af aftalen i 2015.

Er el i fjernvarmen vejen til lavere varmepriser  
og effektivt energisystem?  
På workshoppen diskuterer vi udfordringerne i det danske energisystem,  
hvor en større andel af elektriciteten kommer fra vind. Bør fjernvarmeværker 
forholde sig til det? Kan vi vende det til vores fordel? Og hvordan spiller  
varmepumper ind i dette billede?

Fjernvarmeindustrien – vejen til vækst og grøn omstilling  
Udvidelse af fjernvarmeområder skaber danske arbejdspladser, og udvikling  
af fjernvarmeteknologier øger eksporten af grøn teknologi. Det er bare ikke 
synligt nok. 

På workshoppen diskuterer vi os frem til, hvordan vi får mere fokus på de 
mange afledte effekter, der er forbundet med at udvide fjernvarmen. 

Fremtidens organisering af forsyningssektoren
Forsyningsselskaber centraliseres i højere grad, så de ud over varme håndterer 
el, renovation, spildevand og/eller vand. Samarbejde og fusioner bidrager til 
effektiviseringer. Workshoppen giver input til, hvor store forsyningsselska-
berne skal være og hvordan de, organisere sig?

VÆLG TO WORKSHOPS
Workshop 1 og 2: Deltag i to af følgende spændende workshops, og vær  
med til at forme Dansk Fjernvarmes anbefalinger til følgende emner:

Merkurvej 7  ·  6000 Kolding  ·  Tlf 7630 8000  ·  Fax 7552 8962

www.danskfjernvarme.dk  ·  mail@danskfjernvarme.dk


